

# 墨香四溢迎新春

春节渐近,年味渐浓,很多人开始置办年货。春联、窗花、中国结等被摆在了年货市场最醒目的位置,喜庆祥和的春节氛围扑面而来。1月15日,记者走访西安市场发现,手写春联以其独特的魅力,受到不少市民追捧。

“农历年,贴春联是传统,不少年轻人现在也会选择买手写春联,觉得手写春联更有意义且极具个性。”1月15日,在西安市新城区人和市场的年货集市上,63岁的范顺顺凭借一手精湛的书法,所写的春联备受喜爱,引来不少采购年货的消费者驻足欣赏。他介绍,自己手写春联已坚持30多年,春联内容可根据每个人对新年的期许来自拟,所以更有意义。

“老师傅,一副春联多少钱?能不能给我写一副敦厚的字体……”

家住西安市东郊的李先生说,自己每年都买手写春联,他虽然不会写毛笔字,但对手写春联的热爱从未减少。5分钟后,一副春联、福字展示在大家面前。范顺顺介绍,从喜庆七字联、吉蛇七字联到七字企业用联,再到九字春联、十字春联以及横批等,应有尽有。小副的春联一般售价40元,而最高规格的春联售价超百元。

“手写的春联更有年味,更能体现传统文化的魅力。”一位前来购买春联的市民说,越来越多的市民开始关注并购买手写春联,与印刷春联相比,手写春联更加独特,更具个性化,每一副都蕴含着书写者的情感和祝福。

1月15日,记者在人和市场、西北轻工批发市场、圣荣广场、丹尼尔商城、西北商贸等多个市场看到,春节的喜庆气氛渐浓,



市场内人头攒动,春联、窗花、中国结等红彤彤的年货带给人满满的

的味儿。  
文/图/视频 本报记者 葛兰



范顺顺为顾客书写春联。



## 就业服务不断线

### 教育部部署开展2025届高校毕业生“寒假促就业暖心行动”

新华社北京1月15日电(徐壮单琪)记者15日从教育部了解到,为推动各地各高校充分利用寒假窗口期,进一步优化提升就业指导服务,教育部日前印发通知,部署各地各高校深入开展2025届高校毕业生“寒假促就业暖心

行动”。  
本次行动以“就业服务不断线 寒假暖心促就业”为主题,通过精准推送就业岗位、精细做好就业指导、精心开展就业帮扶、积极开展就业实习等四项活动,全力促进高校毕业生就业。

据悉,寒假期间,国家大学生就业服务平台将持续推出12场重点地区、重点行业、重点领域线上专场招聘活动。各地各高校将重点组织脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾等就业困难群体毕业生积极参加线上线下就业培训。

按照“一人一档”“一人一策”要求,建立帮扶工作台账。  
通知强调,各地各高校要结合本地本校情况,精心谋划部署,细化工作方案,坚持寒假就业服务不断线,确保“暖心行动”取得实效。

## 失业保险金申请将“提速办” 10个工作日内审完

据新华社北京1月15日电(记者 姜琳)记者15日从人社部获悉,人社部、财政部等四部门近日印发《关于进一步提升失业保险经办服务质效的通知》,要求持续提升失业保险金申请“提速办”。经办机构自收到申请之日起10个工作日内需审核完毕,审核不通过的要及时准确向失业人员说明原因及处置方式。

通知提出,各地要积极推进失业保险金申请与失业登记集成办理。经办机构受理失业保险金申请后,将符合领取失业保险金其他法定条件但尚未办理失业登记的人员信息推送至公共就业服务机构,完成失业登记的及时发放失业保险金。  
各地要加大大龄失业人员保障,做好过渡人员政策衔接。对

2024年12月31日正在领取失业保险金(含续发)人员,领期满(核定续发)时距延迟法定退休年龄改革实施后的法定退休年龄超过1年,但距改革实施前法定退休年龄不足1年的,经本人申请,可继续发放失业保险金至改革实施前法定退休年龄,待遇期满后不再续发。  
经办机构应按规定为领取失业保险金人员统一办理职工医疗

保险(含生育保险)参保缴费手续。对已经以灵活就业人员身份参加职工医疗保险等原因导致无法统一办理的,经办机构应及时告知原因,并经本人申请,向其支付领金期间未成功代缴但本人已实际缴纳的职工医疗保险费,支付金额不得高于当地代缴标准;个人实际缴纳费用低于当地代缴标准的,按实际支付。

## 第十六届温暖回家路第三批幸运读者网友名单出炉 客运站内 旅客现场为家人报名



工作人员抽取幸运读者网友。

1月15日,三秦都市报全媒体第十六届温暖回家路之365张免费车票等您拿活动第三批幸运读者网友名单出炉(名单详见秦闻客户端),活动持续进行中,快来报名吧。

1月15日9时,记者在西安城南客运站看到,拎着大包小行李的旅客,或候车或乘车,眼中满是对回家团圆的期待。  
67岁的陈女士手捧保温杯和

老伴坐着候车,他们的目的地是商南。“平时,我们老两口在西安小儿子家住,帮忙带孙子。最近,孙子放寒假了,我们就想着赶紧回家做准备。今年春节,3个儿子都会带着媳妇、孩子回老家过年,对于即将到来的大团圆,我想就高兴。”陈女士说。  
看到客运站大屏幕上“温暖回家路活动”的宣传,陈女士连忙咨询,得

知活动已开展多年,送了很多幸运读者网友回家,她当即拿出手机,给小儿子一家报名。“他们10天后回家,希望能被抽中,收获一份幸运。”陈女士说。

当日,城南客运站办公室工作人员赵晨希抽取了第三批幸运读者网友名单。随着他点击“开始”“抽奖”按钮,第三批36位幸运读者网友名单出炉。

“为打造‘平安春运、便捷春运、温馨春运’,城南客运站对各班线参营运输车辆进行专项安全检查,确保春运期间车辆运行安全;车站预售安康、商洛等44条线路30天内车票,旅客可通过多种方式购票;‘五心’志愿者重点为年老、体弱、病残孕等特殊旅客开通‘绿色通道’,做好重点人群在购票、安检、候车、乘车等环节的服务工作。”赵晨希说。  
“恭喜您获得免费回家票。”

1月15日16时,记者将被抽中的消息告知小奇时,他表示非常开心。“这已经不是我第一次参加活动,也不是第一次被抽中了,但还是非常激动。”小奇说,他一直忙碌在内蒙古一家工地,马上放假,他早早买好了火车票。“现在汽车票也有了,只等踏上回家路。”小奇说,距离远,他已经很久没有回家了,很想念家人,“年货携带不便,我网上购买后直接寄回家,现在只盼着尽早和家人团聚。”

**参与方式:**读者、网友可通过“公益记者”微信公众号下方菜单公益圈——温暖回家路报名。活动期间,秦闻客户端——公益记者栏目每天都会公布当天获奖的幸运者名单。

**报名截止日期:**2025年1月22日  
**咨询热线:**

029-965369,82243110  
文/本报记者 陶颖  
图/视频 本报记者 代泽均



## 陕西省卫生健康工作会议在西安召开

本报讯(记者 阮班慧)1月14日,全省卫生健康工作会议在西安召开。会议总结2024年工作,安排2025年重点任务。

会议指出,2024年,全省卫生健康事业取得新进步,人民健康水平持续提升,为顺利完成经济社会发展年度目标提供了健康保障。

会议强调,2025年全省卫生健康系统坚持稳中求进工作总基调,坚持从以治病为中心向以人民健康为中心转变,更好推动资源向基层、预防和中医倾斜。

以基层为重点,推进医疗卫生城乡融合和区域均衡发展;持续深化医改,深入推进“三医”协同发展和治理;突出预防为主,积极构建强大公共卫生服务体系;中西医并重,稳步推进中医药强省建设;深入开展“儿科和精神卫生服务年”行动,持续实施“改善就医感受 提升患者体验”行动。

## 《西安市献血条例》3月1日起施行

本报讯(记者 艾莉)1月15日,西安市人大常委会召开新闻发布会,发布《西安市献血条例》,该条例共二十八条,自3月1日起施行。

《条例》规定,西安市实行无偿献血制度。提倡十八周岁至五十五周岁的健康公民自愿献血;符合献血健康检查要求的公民主动要求献血的,年龄可以延长至六十周岁。鼓励国家工作人员、现役军人、医务人员、教职工和高等学校在校学生率先献血;鼓励稀有血型的健康公民献血;鼓励符合条件的健康公民捐献造血干细胞。

国家机关、事业单位每年至少组织一次献血活动,动员健康适龄公民自愿参与献血。在库存血液不足或者临床急需用时,市、区人民政府应当及时协调有关国家机关、社会团体、企业事业单位组织献血活动,动员健康适龄公民自愿参与献血。献血者所在单位应当为献血者参加献血提供便利条件,并可根据实际情况给予适当补贴。

在本市献血者自献血之日起,五年内临床用血的,按照献血量五倍免费用血;五年后临床用血的,按照献血量等量免费用血;献血累计1000毫升以上者,本人终身无限量免费用血。

献血者的配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女五年内临床用血的,按照献血量等量免费用血;献血量累计1000毫升以上的,终身合计按照献血量等量免费用血。除临床急救用血外,前两款所列人员在同等条件下,医疗机构应当优先保障其合计按照献血量等量用血。

在本市献血可以享受下列优待:

- (一)献血累计2000毫升以上的献血者在指定医疗机构优先就诊,免交普通门诊诊查费;
- (二)献血累计3000毫升以上的献血者,除享受第一项规定的优待外,免费游览市属A级景区;
- (三)献血累计4000毫升以上的献血者,除享受第一项、第二项规定的优待外,免费乘坐城市轨道交通和常规公共汽车线路,免费享受指定医疗卫生机构提供的基本项目健康体检。